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Svar på fråga 2024/25:1292 av Håkan Svenneling (V) 
Svenska företag och kriget i Palestina  

Håkan Svenneling har frågat utrikesministern om regeringen 

avser att ta några initiativ för att förhindra att svenska företag 

bidrar till Israels ockupation av Palestina och krigföring i Gaza. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Jag har noterat rapporten. Bland de åtgärder som regeringen nu 

föreslår eller ställer sig bakom finns ett antal initiativ inom EU 

som tar sikte på situationen på Västbanken och den olagliga 

bosättningspolitiken. Det handlar om vårt initiativ till sanktioner 

mot ministrar som driver på för en olaglig bosättningspolitik, om 

förslagen om ytterligare sanktioner mot extremistiska bosättare, 

och om vårt stöd till det belgiska initiativet, som ju är av stor 

relevans för handel med och ekonomisk verksamhet i 

bosättningar. 

Affärer på komplexa marknader ställer högre krav på riskanalys 

och insatser för att säkerställa att man inte bidrar till kräkningar 

eller övergrepp av mänskliga rättigheter. EU, inkl. Sverige, är 
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tydlig med riskerna med att göra affärer kopplat till 

bosättningarna. Vi har högt förtroende för att svenska företag 

gör allt vad de kan för att följa de internationella principer och 

riktlinjer som finns.  

Regeringen arbetar aktivt med att främja ansvarsfullt 

företagande globalt och har en tydlig förväntan på svenska 

företag att agera hållbart och ansvarsfullt genom att arbeta för 

mänskliga rättigheter, jämställdhet, goda arbetsvillkor, miljö och 

korruptionsbekämpning där de är verksamma. Företagen ska 

följa rådande lagar och beakta OECD:s riktlinjer för 

multinationella företag om ansvarsfullt företagande och FN:s 

vägledande principer för företagande och mänskliga rättigheter.  

Ansvarsfullt och hållbart företagande ingår i strategin för 

Sveriges utrikeshandel, investeringar och globala 

konkurrenskraft och reformagendan för biståndet. 

 

Stockholm den 21 juli 2025 

 

 

Benjamin Dousa  
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